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NoME ~
Resolucao
N.® INFORMATICO _ ., .. .. .. oo o ISCAP

*  Preencha o cabecalho e, para cada uma das alineas, assinale assim [X], nesta folha, a tinica opg¢io correcta.

= Cotagio por alinea [c]: opgdo correcta [+c valores]; op¢ao ertada [-c/3 valores, se 0 n.° de respostas erradas exceder
o n.° de respostas correctas em mais do que uma unidade; 0 valores, no caso contratio].

®  Em cada alinea, se nio assinalar nenhuma op¢éo, ou se assinalar mais do que uma, ser-lhe-a atribuida a cotacio de
zero valores.

[20 valores]

1. Sendo o custo de oportunidade unitario do bem X igual a 3 unidades do bem Y, com os recursos

e as tecnologias de que dispde, a economia pode produzir 150 unidades do bem Y ou
(1.6]

O 450 unidades do bem X.
[J 117 unidades do bem X.
50 unidades do bem X.

[J 123 unidades do bem X.

2. Verificando-se epy,ps = 2 - erx € sendo X um bem essencial, conclui-se que um aumento do prego

do bem Y induz
[1,6]

0 um aumento proporcionalmente menor da quantidade procurada do bem X.
[0 uma redugdo proporcionalmente menor da quantidade procurada do bem X.
um aumento proporcionalmente maior da quantidade procurada do bem X.
0] uma redugdo proporcionalmente maior da quantidade procurada do bem X.

3. Da fixa¢io de um preco maximo pode resultar, ceteris paribus,
[1,6]

L] o aumento da quantidade transaccionada.
0] areduc¢io da quantidade procurada.

a diminuic¢do do excedente do produtor.
O um excesso de oferta.

4. Admitindo a linearidade das funcdes oferta e procura, e sabendo que a oferta ¢ perfeitamente
inelastica e que, no ponto de equilibrio antes de imposto, a procura tinha elasticidade unitaria,

conclui-se que
[1,0]

[ os consumidores suportam 1% do imposto e os produtores os restantes 99%.

O os produtores suportam 1% do imposto e os consumidores os restantes 99%.

L] os produtores conseguem repercutir sobre os consumidores a totalidade do imposto.
a incidéncia efectiva do imposto é de 100% sobre os produtores.

5. Sabendo-se que ¢ igual a -60 u.m. a receita marginal correspondente a um ponto da curva da

procura onde a elasticidade-preco da procura é de 1/3, conclui-se que, nesse ponto, o preco é de
[1,6]

10 u.m.
15 u.m.
30 u.m.
90 u.m.

O OO

1/2



10.

Sendo Op = 72 - 6p a fungio procura, a elasticidade-preco da procura correspondente ao nivel de
preco de pu.m. é igual a

[2,4]

O »/(72-6p).
p/(12=p).
Ll p/2

0 0,7

Verificando-se que a quantidade procurada de um bem passa de 10 a 30 unidades, na sequéncia de
um aumento do rendimento de 600 para 1400 v.m., ceteris paribus, conclui-se que o bem é

24

de luxo.

U inclassificavel.

0] essencial.

L] inferior.

Considerando as fun¢des oferta (QOs = 12 + 4p) e procura (Op = 720 - 8p) de um bem, conclui-se
que a fixagio dum imposto especifico de 4,5 u.m./u.f. originaria uma

24

U redugio do excedente do consumidor para 144 u.m.

0 reducio da quantidade transaccionada de 6 u.f.

reducido de 63 u.m. no excedente do consumidor.

0 elevacio do excedente do consumidor para 64 u.m.

Considerando as fun¢oes oferta (QOs = 712 + 4p) e procura (Op = 720 - 8p) de um bem, conclui-se
que a incidéncia efectiva global sobre os produtores dum imposto especifico de 4,5 u.m./u.f. seria

de

[2,4]

108 u.m.
O 146 um.
OO0 54 um.
O 194 um.

Considerando as fun¢oes oferta (QOs = 12 + 4p) e procura (Op = 7120 - 8p) de um bem, conclui-se
que um imposto especifico de 4,5 u.m./u.f. induziria uma variacao da despesa realizada pelos
consumidores de

[2,4]

-54 u.m.
0 +54 um.
O -274 um.
O +274 um.
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